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ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

Παρασκευή 17-10-2025 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Άμεση αποζημίωση των συγκεκριμένων μελισσοκόμων της Βόρειας Εύβοιας που 

αποκλείστηκαν λόγω γραφειοκρατικών λαθών 

Κύριε Υπουργέ, 

Το ζήτημα των μελισσοκόμων της Βόρειας Εύβοιας που επλήγησαν από τα ακραία καιρικά 

φαινόμενα «Daniel» και «Elias» παραμένει άλυτο, παρά τις δημόσιες δεσμεύσεις του 

Υπουργείου. 

 Αναφέρομαι σε συγκεκριμένους μελισσοκόμους από τους Δήμους Ιστιαίας-Αιδηψού και 

Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας, οι οποίοι, ενώ έχουν πιστοποιημένες ζημιές και πληρούν όλα 

τα κριτήρια, αποκλείστηκαν από την κρατική ενίσχυση εξαιτίας λαθών στην καταχώριση των 

στοιχείων τους στο Ηλεκτρονικό Μελισσοκομικό Μητρώο. 

Κατά τη συζήτηση της επίκαιρης ερώτησής μου στις 19 Μαΐου 2025, ο Υφυπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Χρήστος Κέλλας, παραδέχτηκε ρητά ότι ο αποκλεισμός τους 

οφείλεται σε σφάλματα καταχώρισης και δεσμεύτηκε δημόσια ότι, μετά τη διαβίβαση των 

ονομάτων, θα αναζητηθεί χρηματοδοτικό εργαλείο για την αποζημίωσή τους. Τα στοιχεία αυτών 

των μελισσοκόμων έχουν ήδη αποσταλεί από τη ΔΑΟΚ στην αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ από 

τον Μάιο, χωρίς ωστόσο να έχει υπάρξει μέχρι σήμερα οποιαδήποτε ενέργεια. 

Αντίθετα, στην έγγραφη απάντηση του Υπουργείου στις 15 Οκτωβρίου 2025, το πρόβλημα 

παρουσιάζεται ως ευθύνη των ίδιων ή των ΔΑΟΚ, ενώ δηλώνεται ότι η διαδικασία 

αποζημιώσεων έχει ολοκληρωθεί.  
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Επιπλέον, γίνεται αναφορά ότι το Υπουργείο σκοπεύει να αιτηθεί νέο γεωργικό αποθεματικό 

“λόγω ευλογιάς” και μόνο αν αυτό εγκριθεί θα εξεταστεί το ενδεχόμενο στήριξης των 

αποκλεισμένων μελισσοκόμων. 

Στην απάντηση δεν διευκρινίζεται τι προτίθεται να πράξει το Υπουργείο στην περίπτωση που το 

σχετικό αποθεματικό δεν εγκριθεί. Είναι αυτονόητο ότι η υποχρέωση της πολιτείας να 

αποκαταστήσει μια αδικία δεν μπορεί να εξαρτάται από έναν μελλοντικό και αβέβαιο παράγοντα. 

Αυτή η υπαναχώρηση από ρητή κοινοβουλευτική δέσμευση δεν συνάδει με τις αρχές της 

θεσμικής συνέπειας. 

Επειδή οι συγκεκριμένοι μελισσοκόμοι δικαιούνται αποζημίωση όπως και όλοι οι υπόλοιποι 

συνάδελφοί τους, 

Επειδή τα στοιχεία τους είναι ήδη στη διάθεση του Υπουργείου εδώ και μήνες, 

Επειδή η ίδια η κυβέρνηση έχει αναγνωρίσει το πρόβλημα και έχει δεσμευθεί για την επίλυσή 

του, 

Ερωτάσθε: 

1. Πότε και με ποιον τρόπο σκοπεύετε να αποζημιώσετε τους συγκεκριμένους μελισσοκόμους 

της Βόρειας Εύβοιας που αποκλείστηκαν λόγω σφαλμάτων στο Μητρώο; 

2. Σε περίπτωση που το εν λόγω αποθεματικό δεν εγκριθεί, τι προτίθεστε να πράξετε για την 

κάλυψη των συγκεκριμένων μελισσοκόμων; 

3. Προτίθεστε να δημιουργήσετε άμεσα ειδικό χρηματοδοτικό εργαλείο για την αποκατάσταση 

αυτής της αδικίας; 

4. Πώς θα διασφαλιστεί ότι παρόμοιες περιπτώσεις δεν θα επαναληφθούν στο μέλλον, μέσω 

θεσμοθέτησης διαδικασίας ενστάσεων ή επανεξέτασης; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Καζάνη Αικατερίνη 




